
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 07 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos (09) dias do mês de julho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 11:00 horas, 

reuniram-se no Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Panelas, os 

integrantes do comitê de investimentos, o Sr. Presidente do Comitê Joanio Carlos da 

Silva, os membros; a Sra. Lucelma Maria de Paula Gomes e o Sr. Rodrigo Givaldo Silva. 

A ata da reunião anterior, realizada em (10) dez de junho de 2024, foi revisada e aprovada 

pelos membros do comitê presentes. Iniciando a presente reunião, o Sr. Presidente, Joanio 

Carlos, destacou a necessidade de se realizar uma avaliação criteriosa dos resultados 

obtidos no período de janeiro a junho de 2024, afirmando que essa análise é fundamental 

para garantir que os investimentos estejam alinhados com as metas de longo prazo do 

PanelasPrev, além de permitir ajustes estratégicos que possam maximizar os rendimentos 

e minimizar os riscos, todos concordaram. Em seguida, discutimos os valores recebidos 

de compensação previdenciária do INSS no primeiro semestre de 2024. Foi destacado 

que o montante arrecadado foi de R$ 743.991,56 (Setecentos e quarenta e três mil, 

novecentos e noventa e um reais e cinquenta e seis centavos), (conforme relatório em 

anexo).  Sra. Lucelma Maria, ressalta a importância desse recurso para a manutenção da 

saúde financeira do fundo, sendo fundamental para o equilíbrio das contas do 

PanelasPrev. Em seguida, foi apresentado o relatório das despesas com as folhas de 

pagamento dos aposentados e pensionistas nos primeiros seis meses de 2024. O total gasto 

no período foi de 8.473.510,87 (Oito milhões, quatrocentos e setenta e três mil, 

quinhentos e dez reais e oitenta e sete centavos), sendo que o mês de maior despesa foi 

março, com um valor de R$ $ 1.519.494,28 (Um milhão, quinhentos e dezenove mil, 

quatrocentos e noventa e quatro dólares e vinte e oito centavos) o Sr. Rodrigo explica que 

houve esse aumento em março devido ao reajuste do piso dos professores com retroativo 

de janeiro/2024. O comitê analisou o desempenho dos investimentos realizados durante 

o primeiro semestre de 2024. O rendimento total alcançado foi de R$ R$ 445.556,86 

(Quatrocentos e quarenta e cinco mil, quinhentos e cinquenta e seis reais e oitenta e seis 

centavos), com destaque para o fundo  BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID  que  registrou 

um rendimento total de R$ 295.344,94 (Duzentos e noventa e cinco mil, trezentos e 

quarenta e quatro reais e noventa e quatro centavos), o que representa um crescimento 

significativo dentro da carteira de investimentos do PanelasPrev. 



 
 

O semestre foi concluído com o valor total de R$ 10.072.221,92 (Dez milhões, setenta e 

dois mil, duzentos e vinte e um reais e noventa e dois centavos) estando o valor de R$ 

9.767.472,76 (Nove milhões, setecentos e sessenta e sete mil, quatrocentos e setenta e 

dois reais e setenta e seis centavos) investidos, distribuído na carteira de ativos de acordo 

com a nossa PI para o exercício. O valor de R$ 304.749,16 ficou em disponibilidade na 

conta bancária, resultante do crédito de compensação previdenciária e repasse das 

contribuições dos servidores e patronal aguardando para ser redirecionado para novos 

investimentos. Registra-se que, neste primeiro semestre, houve movimentação de crédito 

para aplicação no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) contrapondo-se a um 

valor relevante de resgates, R$ 4.280.000,00 (Quatro milhões, duzentos e oitenta mil 

reais) necessários para cobertura de pagamento das folhas dos beneficiários sob a 

responsabilidade do PanelasPrev. Observa-se, através dos gráficos e registros 

disponibilizados pelo relatório semestral, que o cenário econômico não foi favorável para 

nossos investimentos considerando que apenas no mês de março conseguimos 

rentabilidade acima da meta estabelecida. Atribuímos essa performance, ademais do 

próprio mercado, à necessidade de se resgatar considerável volume de recursos, como 

também ao comportamento de rendimento negativo, durante todo o semestre, da BB 

AÇÕES ENERGIA FI AÇÕES, que teve como resultado no semestre -7,95%, em que 

pese não tenhamos valores significativos aplicados em renda variável. Contribuiu, ainda, 

em menor escala, assim entendemos, a performance do ativo CAIXA BRASIL IMA-B 

TP FI RF que teve rendimento positivo apenas durante o primeiro trimestre (0,13%), 

revertido a níveis mais elevados negativamente no segundo trimestre, o que resultou 

negativo em um GAP de -1,22%. Com esse resultado apresentado, o indicador da relação 

Rentabilidade vs. Metas, GAP, esteve todo o semestre negativo à exceção do mês de 

março, como já citado, onde a meta estabelecida foi de 0,55% no mês e obtivemos o 

rendimento de 0,72%, resultando no GAP positivo de 0,16p.p. Apesar dessa variação 

negativa registrada nos dois ativos já citados, temos 92,17 % investidos em Renda Fixa 

que garantiu uma boa rentabilidade no mercado durante todo o semestre de R$ 

R$451.308,33 (Quatrocentos e cinquenta e um mil, trezentos e oito reais e trinta e três 

centavos) sobre o total movimentado no semestre. Para o segundo semestre, temos uma 

expectativa de continuidade e manutenção de boa rentabilidade para os fundos de Renda 

Fixa IRF-M 1e aqueles indexados pelo CDI, assim indicam os Boletins Econômicos. 

Como nosso maior volume está em Renda Fixa, esperamos preservá-los, na medida do  

 



 
 

possível, para que consigamos alavancar nossa rentabilidade e recuperar o máximo dos 

valores que deixamos de rentabilizar. Nossa expectativa de créditos referentes à 

compensação previdenciária e adequações quanto ao equilíbrio nas contas municipais 

para que retornem a aportar valores, nos resguardando da quantidade de resgates 

efetuados nesse primeiro semestre. São perspectivas otimistas em relação ao cenário 

municipal, relativo às eleições, porém devemos otimizar nossos esforços e mitigar, com 

nossas ações, o máximo de riscos possíveis para garantir a sustentabilidade de nosso 

RPPS. Em seguida, o Sr. Presidente, Joanio Carlos, explica que no mês de junho, o 

Instituto de Previdência recebeu o montante de R$ 125.309,01 a título de compensação 

previdenciária (COMPREV). Conforme deliberado na reunião anterior, onde foi discutida 

a escolha do fundo de investimento mais adequado para os valores disponíveis, esse 

montante foi integralmente aplicado no fundo BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID, 

conforme o CNPJ 11.328.882/0001-35. Afirmando que esta ação visa manter a política 

de investimentos conservadora e assegurar a rentabilidade necessária para o cumprimento 

das obrigações do Instituto. Em seguida, o Sr. Presidente, Joanio Carlos, comunicou aos 

presentes sua decisão de deixar o cargo de presidente do comitê por questões pessoais. 

Em sua fala, o Sr. Joanio expressou sua gratidão pela parceria e colaboração de todos os 

membros ao longo de 2024. Agradeceu pelo empenho e dedicação da equipe em superar 

os desafios enfrentados e destacou os avanços conquistados durante o ano. Ele também 

reforçou a importância de continuar o trabalho com a mesma seriedade e 

comprometimento, desejando sucesso ao comitê nos próximos passos. Após seu 

pronunciamento, os membros presentes manifestaram suas considerações e 

agradecimentos pelo período em que ele esteve à frente do comitê, ressaltando sua 

liderança e contribuição para o bom andamento dos trabalhos. Não havendo mais assuntos 

em questão, o presidente do comitê agradeceu a presença dos membros, encerrando a 

reunião e lavrando ata que será assinada por todos que estavam presentes. A próxima 

reunião ficou marcada para o dia 12 (doze) de agosto de dois mil e vinte e quatro. 

 

 


